

心灵 潇洒

# 余晖下的温暖

隆回县荷香桥镇中心小学五年级124班 向诗雨

不知人间烟火跨越多少岁月和命运的阴霾,将记忆烘烤得蓬松且温暖。

夕阳将它的余晖撒回归途,寒风夹抱路边的梧桐,瑟瑟发抖,将深秋的风变得暗淡。看着青黑一点一点吞没了天边残阳,不觉间肚子里已发出咕咕的叫喊声了。

快步走向那熟悉的道路,那原本无味的路边摊显得格外诱惑,一群穿蓝白校服的初中生围在一方小小的推车旁,白色的热气氤氲在湿冷的空气中。凑近看,原来是一对中年夫妇在卖烤饼。

头顶的樟树,青黑的色调。我的眼

里只有那火炉里跳跃的火舌和些许鲜艳的色彩,一个个雪白的面团在师傅的手里来回跳动,几分钟的事,那雪白的面团就成为了一张厚度均匀的薄饼,炽热的铁锅温暖了周围。

终于轮到我了,他脸上绽开着笑容,皱纹像石子在水面激起的涟漪,一声浓郁的乡音:“小朋友,你要‘嫩个’馅的嘛?”亲切和朴实的话语中夹杂着些许温暖,他手上的动作娴熟又麻利,在笑意中自然地与我攀谈起来,“读几年级啦?”或许每位顾客都能与他聊上几句吧——周围人的脸上都露着十分放松的笑容。热

腾腾的烤饼出锅了,他小心翼翼地塞进小纸袋,“小姑娘,拿着,边上暖暖手,但别烫着了,路上注意安全啊!”

寥寥几句话融入我的心口,一股暖意涌了出来,我双手接过,指尖相触,师傅的手上布满人间沧桑的痕迹,写满了岁月雕琢后的千沟万壑。我小声说了句谢谢,夫妇对我会心一笑。走在昏黄的街道上,温暖的烤饼,温暖的是我的胃;简单的几句话,却温暖了我的心。

原来,在一个平凡的下午,不经意间我与温暖撞了个满怀。

指导老师:杨顺华

手写 我心

在我的记忆里,小学时,一直陪伴我的除了父母、老师及伙伴外,还有我喜爱的书包,它陪伴了我小学六年的时光,记录着我曾经的懵懂和简单的快乐。

在书包的侧面,有一个小口袋,我很喜欢这个设计,因为那是个塞零食的好地方,糖果、小饼干甚至橘子之类的小食品,只要是第二天想吃的,或是想和伙伴们分享的统统放到里面。一到大课间时,偷偷从袋子里拿出零食,趁人不注意快速放进衣袋里,然后叫上一两个“志同道合”的伙伴,一起去到六楼的小杂物室,拆开零食包装袋,一人“享

## 书包里的故事

常德市第四中学403班 王科雄

受”几小口,有说有笑,无比开心。看着时间差不多了,便把包装袋用纸一包,有时也不用纸,直接塞进口袋里,慢悠悠地走下楼,装作什么也没发生过。这时,零食包装袋便是个“烫手的山芋”,丢进垃圾箱会被老师发现,放到课桌里又容易被后面的同学看到。把包装袋往书包侧面的小口袋里一塞,在那时认为是“天衣无缝”的,现在看来,则有点儿脏了,如果书包有表情,那时一定会满“脸”嫌弃吧。

前几天清洗书包时,在夹层里发现了一叠小纸条,上面的字迹略显幼稚,

写着“放学了一起去商店吗?”“晚上到我家一起看动画片怎么样?”等与学习无关的话题。一张张翻开、看完,便神奇地发现,上面虽然没写时间,但是哪些人一起写的,这件事的前因后果等,就像放电影一样,清晰地浮现在脑中。这些事情现在是不敢做的,但那时懵懂的我仿佛并不害怕被老师发现,上课觉得无聊便传传纸条或者回一下别人丢过来的纸条,那时觉得无比快乐。

书包里有曾经懵懂的印记,还有逝去的,快乐的童年时光。

指导老师:樊夫

小荷 尖尖

如果有人问我的乐园是什么,我会大声地告诉他,是那个堆满了书的卧室。

走进我的乐园,一张小床映入眼帘,旁边是一个摆满了书的书柜,比我的头还高。书柜共分六层,顶层的书我要踩着椅子才能够得着。每层书都分类摆放,整整齐齐。

冯嘉轩 很小的时候,爸爸就给我买了很多画册,还有那些有趣的拼图,这些拼图上有按钮,一按就会发出动听的音乐,还能模仿动物的声音。我非常喜欢,爱不释手。

再大些,书房里就增加了不少动漫书,有《父与子》,有中国古典四大名著,还有迪士尼系列动画书……其中,我钟爱《狮子王》,好多次,我抱着书睡着了,梦见自己变成了那只勇敢的小狮子。

上小学了,爸爸又变戏法似的,给我带来了好多套书,有《神奇的校车》《史记》等系列。这些书带我进入了更广阔的知识海洋。有时,我会随着书中的主人公一起欢笑、高兴;有时,也会陪着他们一块儿悲伤、哭泣;有时,会一起玩耍,对话。这些书,给了我无穷无尽的快乐和成长力量。

现在,我每天都要翻上几页,尤其是不开心时,闻到浓浓的墨香,就会感到心旷神怡,忘记烦恼。

我喜欢读书,我喜欢我的乐园。  
指导老师:何静怡

我的乐园

天津市北辰区实验小学四年级

魔幻 城堡

晚上,我正靠在沙发上,看《西游记》里面“孙悟空大闹天宫”的故事。我想:要是我也能跟他一起去天庭玩,那该多有意思呀。

就在这时,一阵金光闪过,一个踩着筋斗云,身穿黄金甲,手持金箍棒的猴子出现在我面前,说:“走呀,我带你去天庭玩啦。”

我仔细一看,这不是我日思夜想的孙大圣吗!我也踩上它的筋斗云,筋斗云便以火箭般的速度向前冲去,风在我的耳边呼呼吹过。不一会儿,我们到了一个云雾

湖南第一师范学院第一附属小学四丙班  
蒋繁俊  
我和孙悟空过一天



缭绕的地方。门口有几名将士守着,他们穿的铠甲像鱼鳞一样闪闪发光,手里还拿着锋利无比的兵器。我害怕极了,躲到了大圣后面。大圣说:“别怕。”说着还举起金箍棒,对着他们喝道:“我可是你孙二爷,还不快快打开城门。”那几个将士一听是大圣的名字,赶紧打开了城门。

大圣拉着我,大踏步走进去。在一个最宏伟的大殿里,几根百丈巨柱巍然耸立,柱子上刻有金色盘龙图案,如活物般蠢蠢欲动,仿佛随时都会冲出来,仰天长啸一般。

我们一边看着美景,一边继续往前走,忽然看到了一片一望无际的桃园,一棵棵桃树高耸入云。大圣给我摘了一个又大又红的桃子,我咬了一口,汁水清凉又甜美。据说这里的桃子吃了可以长生不老,我想着要多吃几个。

我继续往前走,忽然回头一看,孙大圣不见了,我赶忙往后跑去,也没有看见孙大圣半点影子,我急哭了。又找了好久,累得坐到一棵桃树旁,一眼看见了半颗桃子,我伸手一摘,它忽然变成了孙大圣,还大声说:“惊不惊奇。”我破涕为笑。

随后我们又参观了练兵场、表演大厅……这一切真是太神奇了。我和孙大圣一起过的一天真是太有意思了。

突然,我手中的《西游记》跌落在了地上,我瞬间惊醒。原来,这只是一个梦。

指导老师:杨婵亚



诗歌 长廊

## 竹林吟

城步苗族自治县第二中学234班 刘玲娣  
竹摇枝叶语,玉露几时收?  
欲把深情寄,一弯月作舟。

指导老师:陈淑媛



## 咏桂花

城步苗族自治县第二中学235班 杨洋  
徘徊小道旁,桂子送芬芳。  
蝶舞蜂飞闹,殷殷逐韵忙。

指导老师:宋阳玲

思绪 飞扬

青春需要历练,而人生态度决定我们成长的方向。

2020年夏天,湖南省青少年羽毛球锦标赛长沙市选拔赛小组赛的最后一场,对手是我一个月前“切磋”过的。

记得第一次交手,我输了,但心有不服,我对教练说:“我第二次绝不能输给她。”我在心里暗暗给自己鼓劲加油,比赛时也是拼命和她对抗,一心想着“把她打败就可以小组出线”。最后以14:15输给了她。

## 挫折的历练

湖南师大附中梅溪湖中学C1808班 谢嘉睿

一个星期后,我们又在芙蓉区代表队选拔赛上相遇,有过和她两次交手的经历后,我打得更小心稳健了。比赛打得很胶着,我们都打出了各自的最高水平,但这次我以1:2又输给了她,无缘省锦标赛。那次省锦标赛上,长沙市代表队拿到了团体第一、芙蓉区代表队拿到了团体第二的好成绩。参赛队员们都拿到了国家一级运动员证书,我与证书失之交臂。

心中不甘,还掺杂着迷茫,我无法从那两次比赛的阴影中走出来,在接下

来的训练中有些萎靡不振,最后还是教练的一句话把我点醒:“你第一次0:2输给了她,第二次是1:2输给她的,说明你是有进步的,她打你变得费劲了。”

是啊!第一次0:2输的,第二次1:2输的,那第三次我就有可能打赢她啊,这就是进步。

我意识到,前两次的挫折经历,应该不是消极的理由,而应该成为我打败她的动力。生活中遇见的挫折何止这一个?我们应该积极面对它们并战胜它们。